

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 197 (9278)

Воскресенье, 4 октября 1953 года.

Цена 20 коп.

УСИЛИТЬ ОРГАНИЗАТОРСКУЮ РАБОТУ ПО ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

В эти дни советская деревня живет напряженной трудовой жизнью. Вдохновенные решения партии и правительства по вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства, колхозники, работники машинно-тракторных станций и совхозов борются за успешное завершение сельскохозяйственного года. Трудящиеся поля справедливо считают, что образцовое проведение сельскохозяйственных работ является той базой, опираясь на которую колхозы, МТС и совхозы в 1954 году должны сделать большой шаг вперед в осуществлении решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Особое важное значение в борьбе за дальнейшее развитие сельского хозяйства и повышение благосостояния народа имеют быстрые окончание уборки урожая и выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов. Во многих районах страны эти работы идут более успешно, чем в прошлом году, что свидетельствует о высоком понимании советским крестьянством своего долга перед Родиной.

Умело организовав заготовки и своевременно выполнив обязательства по сдаче хлеба государству Казахская ССР, Курганская, Челябинская, Чкаловская области, Чувашская АССР и ряд других республик и областей.

Передовые колхозы наряду с выполнением плана заготовок хлеба добились больших результатов и в выполнении обязательств перед государством по сдаче картофеля и овощей. Многие колхозы уже выполнили план поставок этих культур и стали натуроплату за работы машинно-тракторных станций.

Успехи передовых районов бесспорны. Но было бы неправильно, если бы мы с хорошими показателями передовых районов не замечали тех, кто отстает с заготовками сельскохозяйственных продуктов. А такие районы есть, и притом их немало. Нельзя не заметить, что в некоторых колхозах по-прежнему не организована борьба за выполнение государственных обязательств, а местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы не принимают мер к тому, чтобы добиться безусловного выполнения установленных планов и заданий колхозам.

Это не могло не привести к действительно привело к тому, что в отдельных районах сложилось недопустимое отставание с заготовками зерна, картофеля и овощей культур. Так, например, отстает дело в Белорусской ССР. Она, как и многие другие республики и области, когда уже давно выполнены план хлебозаготовок. Между тем в 30 сентября государственное задание республике выполнено не многим более 70 процентов. Характерно при этом, что за последнее время часть районов свернула заготовки, прекратила сдачу хлеба государству. Еще более серьезно Белоруссия отстает с заготовками картофеля, посевные площади которого в республике составляют несколько сот тысяч гектаров.

ЦК Коммунистической партии Белоруссии и Совет Министров Белорусской ССР не проявляют необходимой тревоги за выполнение плана заготовок. Они примерились с отставанием ряда областей республики и не принимают решительных мер к тому, чтобы положить конец отставанию с уборкой урожая и заготовками сельскохозяйственных продуктов.

Отстав от заготовок хлеба Горьковская, Рязанская и некоторые другие области. В Рязанской области в 30 сентября план поставок не выполнен даже на половину. В последнюю пятнадцатую сентября область не добилась существенного повышения темпов хлебозаготовок. Это показывает, что руководители области ослабили руководство заготовками, допускают благоприятные и самоуспокоенности в работе. Ничем не оправдано отставание ряда областей Сибири, и в частности Кемеровской, где условия позволяли вести заготовки хлеба более высокими темпами.

Наряду с хлебозаготовками советские и сельскохозяйственные органы обязаны обеспечить успешное выполнение плана сдачи государству картофеля и овощей, а также заданий по заводу этих продуктов в Москву, Ленинград и другие промышленные центры. Время для проведения этих работ крайне ограничено. Надо добиться, чтобы задания по отгрузке картофеля и овощей городам и промышленным центрам выполнялись изо дня в день.

Факты показывают, что советские и сельскохозяйственные органы ряда областей недооценивают дело заготовок картофеля. Некоторые местные руководители с невозмутимым спокойствием регистрируют факты срыва установленных заданий по

сдаче картофеля и не принимают мер к наведению твердой дисциплины в таком важнейшем деле, как заготовки. Это следует отметить прежде всего в Кировскому облисполкому и его председателю т. Сафонову, в Курскому облисполкому и его председателю т. Ковалевскому, в Брянскому облисполкому и его председателю т. Дадоню, Орловскому облисполкому и его председателю т. Филатову, где план поставок картофеля государству выполняется крайне неудовлетворительно. Уместно этим руководителям задать вопрос: до каких пор они будут терпеть отставание с поставками картофеля?

Следует сказать о плохой работе потребительской кооперации в организации заготовок и закупок картофеля и овощей. В ряде районов страны на приемных пунктах потребительской кооперации отсутствуют элементарный порядок, неудовлетворительно поставлены приемка и отгрузка картофеля и овощей, а также отгрузка их в города и промышленные центры. Нередки случаи, когда кооперация из-за своей неподготовленности отказывается принимать от колхозов картофель и овощи. Центросоюз должен навести порядок в работе своего заготовительного аппарата.

Темпы заготовок зависят прежде всего от того, насколько быстро будет проведена уборка картофеля и овощных культур. Поэтому организации уборки местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы обязаны уделять повседневное и неослабное внимание. Надо использовать все средства с тем, чтобы при любых погодных условиях окончить уборку картофеля и овощей в ближайшие дни. Теперь каждый день затяжки с копкой картофеля может вызвать большие потери урожая. Важно поэтому, чтобы советские и сельскохозяйственные органы разобрались с положением дел в каждом колхозе, приняли дополнительные меры по оказанию помощи колхозам в уборке урожая.

Особо следует сказать о вывозке картофеля с полей. Многие руководители колхозов, надеясь на автомобиль, совершенно не используют лошадей на транспортных работах. Между тем без широкого использования гужового транспорта в условиях осенней распухтины трудно обеспечить бесперебойную вывозку накопленного картофеля.

Отставание с уборкой урожая и заготовками показывает, что некоторые руководители местных партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов отдают дань самотеку, иные руководители полагают, будто теперь, когда партия и правительство оказывают колхозам, МТС и совхозам огромную помощь, дальнейшее развитие сельского хозяйства пойдет самотеком. Подобные настроения вредны и опасны.

«Было бы ошибкой думать, — указывалось в решении сентябрьского Пленума ЦК КПСС, — что дальнейший подъем сельского хозяйства пойдет самотеком. Материальные условия и возможности, которые создаются для подъема сельского хозяйства, сами по себе не дадут должного эффекта без улучшения деятельности партийных организаций. Чтобы использовать эти возможности и условия, партийные организации должны возгласить широкие массы колхозников, рабочих МТС и совхозов и повести их на борьбу за мощный подъем сельского хозяйства.

Таким образом, успешное решение задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства требует всемерного усиления организаторской и политической работы партийных организаций в массах».

Требование партии об усилении организаторской и политической работы в массах должно определять деятельность каждого крайкома, обкома, райкома партии, каждой первичной партийной организации колхоза, МТС и совхоза в их руководстве неотложными хозяйственными делами, какими являются уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов. Политическая работа партийных организаций должна быть направлена сейчас к тому, чтобы повысить дисциплину и организованность в каждом колхозе, совхозе, поднять трудовую активность колхозников, рабочих совхозов и МТС на уборке урожая и заготовках.

Успехи сельского хозяйства в будущем году во многом зависят от того, насколько хорошо мы справимся с такой задачей, как завершение уборки урожая и выполнение государственного плана заготовок сельскохозяйственных продуктов. Решение этой задачи является залогом достижения новых успехов социалистического сельского хозяйства.

(Передовая «Правды» за 3 октября).

Пропанганда решения Пленума ЦК КПСС

ЧЕРНИГОВ, 3 октября. (ТАСС). В области широко развернулась пропаганда постановления Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Среди трудящихся выступают сотни лекторов и докладчиков и свыше 30 тысяч агитаторов.

При обкоме партии состоялось совещание заведующих отделами пропаганды и агитации райкомов и горкомов КП Украины, на котором обсужден вопрос о массово-политической работе в связи с решением Пленума ЦК КПСС.

ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ГОТОВЯТСЯ К ОКТЯБРЮ

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование водителей поездов станции Томск-II в честь 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В сентябре паровозники решили провести не менее 75 тяжелых поездов, а провели 115 таких составов.

Машинисты паровозов добиваются того, чтобы в октябре эту цифру превзойти. Каждый из них обязался за 10-12 поездов в месяц провести 8-12 тяжелых поездов. Таких показателей добились в прошлом месяце машинисты Сальянов и Страшицкий, Пук и Голубев. Они в каждый поезд водят составы, значительно превышающие весовую норму, экономят топливо.

Учебная практика на животноводческих фермах

Учащиеся Томского зооветеринарного техникума продолжают учебную практику на животноводческих фермах колхозов Томского района. На днях группа учащихся четвертого курса, вместе с преподавателем техникума тов. Назаровой, побывала в колхозах имени Сталина и «Заветы Ильича» Томского района. Практиканты провели большую работу по бонитировке скота (определение классности и выбраковка малочисленных животных).

В колхозе имени Сталина будущие специалисты осмотрели 40 лошадей, 600 овец, 290 коров и телат. Они побеседовали с доярками и чабанами колхоза, рассказали им о методах ухода за животными, о повышении их продуктивности. В колхозе «Заветы Ильича» практиканты провели бонитировку свиней.

В первой половине октября группа учащихся четвертого курса зооветеринарного отделения выедет в колхоз «Красный сибиряк», где проведет ветеринарно-санитарную обработку животных.

«К СЕВЕРУ ОТ ТОМСКА»

Группа работников Новосибирского кинохроники вернулась из районов области, где она провела съемки документального фильма «К северу от Томска». Киноработники побывали в Колпашевском, Парабельском, Александровском и других северных районах и засняли кадры, образующие расцвет экономики и культуры бывшего Нарымского края.

ВЫСТАВКА В ТОМСКОМ МЕДИЦИНСКОМ ИНСТИТУТЕ



Завтра в Томске открывается выездная сессия Академии медицинских наук СССР совместно с ученым советом Томского медицинского института.

Кафедры института подготовили и открытию сессии большую выставку, посвященную истории медицины в Сибири. Обширный разнообразный материал, представленный на выставке, показывает весь 65-летний путь старейшего в Сибири Томского медицинского института.

За этот срок из стен института выпущено более 10 тысяч врачей. Учеными института подготовлено и опубликовано 4 тысячи научных работ, среди которых есть несколько крупных монографий, удостоенных Сталинских премий.

Выставка показывает, как быстро идет по пути роста и совершенствования все отрасли медицинской науки. Сейчас ежегодно из высших учебных заведений СССР выходит врачей высшей квалификации в 3-4 раза больше, чем в Соединенных Штатах Америки. Развитие здравоохранения и профилактики тяжелых заболеваний находится в СССР, а также в странах народной демократии на несравнимо более высоком уровне, чем в капиталистических странах.

На выставке представлены документы, показывающие, как с первых лет советской власти партия и правительство проявляли неустанный заботу о росте здравоохранения и медицинской науки.

На снимке: один из стендов выставки, подготовленной к открытию в Томске сессии Академии медицинских наук СССР.

Фото Ф. Хитриневича.

НАУЧНЫЕ ОПЫТЫ ОВОЩЕВОДА-ЛЮБИТЕЛЯ

Житель с. Кривошеино инвалид Отечественной войны, овощевод-любитель А. С. Трусовский читает много специальной литературы. В частности, его очень заинтересовала лекция профессора О. Б. Лепешинской «О жизни, старости и долголетии», в которой говорится о благотворном влиянии раствора питательной соды на развитие растительного организма.

Трусовский решил испытать содовые растворы на растениях на своем индивидуальном огороде. Ранней весной он замочил в однопроцентном содовом растворе семена помидоров. Они

взошли за 58 часов и стали бурно расти. В последние числа мая все 60 опытных помидорных стеблей были высажены в открытый грунт.

Урожай «содовых» помидоров превзошел ожидания овощевода. С 60 кустов, в условиях неблагоприятного лета, тов. Трусовский получил 327 килограммов плодов. В прошлом году он с большего количества кустов собрал лишь 120 килограммов.

Действие содовой соды тов. Трусовский испытал на огурцах, капусте и луке и также получил положительный результат.

Строительство в колхозах

Многие колхозы Чаинского района хорошо использовали летний сезон для строительства животноводческих помещений. В колхозе имени Иданова построены теплица, ограда, птичник и конюшня. В колхозе имени Хрущева заканчивается строительство двух свинарников и двух коровников. Хорошо работает строительная бригада в колхозе

имени Сталина, которой руководит колхозник тов. Тулин. Бригада построила три двора для крупного рогатого скота и сейчас ремонтирует животноводческие помещения.

Всего в районе в этом году построено 10 коровников, 6 овчарников, 7 свинарников, 5 конюшен, 3 телятника.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В МТС

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ

Пленум Центрального Комитета партии считает, что сейчас, когда колхозы стали крупными, многотракторными хозяйствами, а машинно-тракторные станции оснащены современной техникой и являются решающей силой в сельскохозяйственном производстве, важнейшее значение приобретает дальнейшее укрепление колхозов и МТС квалифицированными кадрами, способными умело руководить хозяйством и обеспечить выполнение задач, стоящих перед сельским хозяйством.

Это указание Пленума ЦК КПСС я, как и тысячи других советских людей, воспринял, как призыв партии к специалистам не только сельского хозяйства, но и промышленных предприятий отдать свои знания, опыт делу всемерного развития колхозного производства.

Имея знания и опыт в области ремонта и эксплуатации оборудования, я пришел к решению, что мое место сейчас там, куда зовет нас, специалистов, партия. Вот почему я и подаю заявление с просьбой позвать меня на постоянную работу в любую МТС области.

Первое, что я хочу сделать — перенести в МТС современные промышленные методы ремонта. Это должно положительно сказаться на удлинении межремонтного срока работы машин. Для быстрого освоения промышленных методов ремонта думаю организовать курсы ремонтников по изучению норм допусков при изготовлении деталей и сборке узлов.

Конечно, подробное изучение дел на месте покажет еще ряд мыслей, так как для инженера в МТС предоставляются огромные возможности использования знаний, полученных в институте, и опыта, приобретенного на производстве.

Призывая нас, специалистов промышленных предприятий, на работу в МТС, партия оказывает нам большое доверие. Наш долг — это доверие с честью оправдать.

И. НАРОЖНЫЙ, инженер-механик электромеханического завода.

Моя просьба

Я родился и вырос в деревне. Там я получил квалификацию тракториста и работал на колхозных полях. Потом я решил повысить свою квалификацию, пошел учиться на курсы и стал комбайнером-механиком. Несколько лет работал в Ювалинском МТС и ушел оттуда в связи с призывом в Советскую Армию.

Последнее время я работал в Томске. Вначале был котелником, затем поступил на завод режущих инструментов. Работа на заводе дала мне большую пользу. Завод обогатил меня новыми профессиональными знаниями. Я научился токарному делу, приобрел профессию электросварщика.

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС я, как и все советские люди, горячо одобряю. Партия зовет всех трактористов и других механизаторов, ушедших из МТС на другие работы, вернуться в машинно-тракторные станции.

Теперь, когда трактористы будут находиться в штате МТС и получать высокую гарантированную оплату, многие бывшие механизаторы охотно пойдут снова на работу в машинно-тракторные станции.

Так решил поступить и я. Недавно я подал заявление в партийное бюро завода с просьбой позвать меня на работу в МТС. Хочется мне вернуться в ту МТС, в которой я начал свою трудовую деятельность, — в Ювалинскую. Там я отдаю все свои силы, знания, опыт делу развития сельского хозяйства.

Против моего желания не возражает жена. Сейчас она работает вместе со мной на заводе режущих инструментов шифровальщицей. Думаю, что за новым местом и для нее найдется работа.

Прочитав решение сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии, я понял, какие грандиозные задачи поставлены перед работниками сельского хозяйства, перед всем советским народом. Я хочу принять личное участие в этой большой работе.

А. АНИКИН, рабочий завода режущих инструментов.

По призыву партии — в колхозы, МТС и совхозы

КРИНЧИКИ. (Днепропетровская область). Инженеры, агрономы и механизаторы, первыми откликнувшиеся на призыв партии, приступили к работе в машинно-тракторных станциях.

В Верхоневском МТС на должность инженера по механизации трудоемких работ в животноводстве прибыл В. Миньков. В первые же дни он с бригадой строгалей организовал механическую стрижку овец в колхозах имени XIX партсъезда и имени Сталина.

Вчера группа механизаторов во главе с инженером Миньковым закончила монтаж электродвигательных установок на 120 коров на ферме колхоза имени Свердлова и приступила к установке автопоилок на ферме сельхозартели имени Петровского.

КАЛИНИНГРАД. Десять инженеров, техников, механиков, агрономов, зоотехников и ветеринарных врачей калининградских предприятий и учреждений изъявили желание поехать на работу в МТС и колхозы.

Агроном Багратионовского райсельхозуправления, коммунист тов. Новикова поехала в колхоз имени Ворошилова, инженер вагоностроительного завода тов. Карташев едет в Чернышевском МТС. Вагоностроители решили систематически оказывать этой МТС техническую помощь.

Приступили к работе в машинно-тракторных станциях области 120 трактористов, комбайнеров, токарей и слесарей по ремонту сельскохозяйственных машин, ранее работавших на предприятиях города.

ЛУЦК. Группа специалистов из аппарата областного управления сельского хозяйства и заготовок получила назначение в машинно-тракторные станции области. Во Владимир-Вольнянском МТС едут В. Милковский и его жена Е. Милковская.

На работу в Луцкую МТС выехал инженер-механик дорожного управления тов. Яновский.

Всего в колхозы и МТС получило назначение около ста специалистов сельского хозяйства. Половина из них уже приступила к работе.

2 октября (ТАСС).

Предоктябрьское соревнование ленинградцев

ЛЕНИНГРАД, 2 октября. (ТАСС). Коллективы многих предприятий города несут вахту в честь 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В сентябре медеплавильный завод «Красный выборжец» дал стране сотни тонн сверхпланового металла.

Сегодня бригады, возглавляемые А. Подмошковым и А. Лягиным, превыполнили нормы сдачи металла почти в два раза. Усовершенствованная технология, новаторы добились ускорения цикла плавки на 20-25 минут.

Предоктябрьская вахта на металлургическом заводе имени И. В. Сталина совпала с развертыванием производства первой уникальной гидротурбины для Куйбышевской ГЭС — в гидротурбинный цех поступили крупные отливки и поковки с металлургических предприятий. В первый же день октября началась обработка многодетальной. Разметчик А. Дмитриев, токари Н. Околышев, К. Макаров и другие обязались досрочно выполнить почетное задание — коллектив гидротурбинного цеха решил ознакомиться 36-ю годовщину Великой Октябрьской революции выпускать сверхплановую паровую турбину для одной из электростанций страны.

Воодушевленные решениями партии и правительства, направленными на создание избытка сельскохозяйственных продуктов в стране, коллективы ленинградских предприятий усиливают помощь колхозной деревне. По примеру москвичей крупнейшие предприятия города начали нефетствовать над колхозами.

Десятки коллективов машиностроительных предприятий города ознаменовывают предоктябрьское соревнование увеличением выпуска запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

Токарные станки для МТС

Токарно-винторезные станки московского завода «Красный пролетарий» широко используются в ремонтных мастерских машинно-тракторных станций. Коллектив предприятия значительно увеличил производство этих станков для сельского хозяйства — в сентябре краснопролетарцы выпустили в два раза больше станков для предприятий Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР, чем за все восемь месяцев нынешнего года.

Заводской коллектив изготавливает для сельского хозяйства также большое количество запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

Комиссионные магазины потребительской кооперации

СТАЛИНО, 2 октября. (ТАСС). Вчера потребительская кооперация открыла в городе Иданове четыре магазина и палатку по продаже сельскохозяйственных продуктов, принятых на комиссию у колхозов. Такие магазины уже работают в других промышленных центрах — Сталино, Макеевке, Енакиеве, Снеданго.

На городском колхозном рынке города Сталино комиссионные магазины уже продали много капусты, яблок, слив; цены на них на 10-15 процентов ниже рыночных.

Для развертывания торговли сельскохозяйственными продуктами в городах области оборудуются 100 комиссионных магазинов, павильонов и ларьков, а также овощефертофедерации.

Писатель-патриот

(К 80-летию со дня рождения В. Я. Шишкова)

3 октября исполнилось 80 лет со дня рождения известного советского писателя, лауреата Сталинской премии, Вячеслава Яковлевича Шишкова.

Родился писатель в бывшей Тверской губернии. В 1894 году Шишкову удалось осуществить свою давнюю мечту о работе в Сибири; он приехал на службу в Томск, в округ путей сообщения. В Томске В. Я. Шишков прожил почти два десятилетия. Здесь началась его литературная деятельность. Здесь же складывается и прогрессивный, реалистический характер его творчества.

В течение двадцати лет возглавляя ряд экспедиций по исследованию рек и трактов Сибири, Шишков изучил жизнь сибиряков, их труд, быт и суровые условия своеобразной сибирской природы. Ежегодные путешествия по Иртышу, Оби, Катунь, Енисею, Чулыму, Лене, Нижней Тунгуске, Ангаре дали Шишкову богатейший материал для художественных произведений.

В эти годы в Сибири, как и во всей стране, капитализм проникнул не только в город, но и в деревню. Крестьянство рассталось: выделялся кулацкий верхушка и одновременно росло количество деревенских пролетариев и полупролетариев. 1901—1904 годы в России характеризуются подъемом революционного движения, названного первой русской революцией. События этих лет глубоко запази в память Шишкова.

В августе 1915 года Шишков переехал в Петроград, но о Сибири он никогда не забывал: «Обоим падателям лет моей жизни... — писал он позже в автобиографических заметках... — я кровью был связан с людьми и природой Сибири, тайгой, степями, величественными реками, горным Алтайем. Здесь родилось и стало крепнуть мое литературное дарование, и до сих пор я люблю возвращаться к сибирским темам».

В 1916 году Шишков передал А. М. Горькому рукопись своей первой повести «Тайга». В письме от 8 апреля 1916 года А. М. Горький писал автору: «Тайга» очень понравилась мне, и я поздравляю Вас... это крупная вещь. Несомненно, она будет иметь успех... В этой повести были затронуты острые социальные темы крестьянской жизни.

Повесть «Тайга» вместе с такими рассказами, как «Золотая белая», «Брава», «Каторжанка», «Пурга», была как бы прологом крупного полотна писателя — его романа «Угрюм-река», в работе над которым В. Я. Шишков возвращался в течение 1918—1933 годов.

За эти же годы он написал известные романы и рассказы «Ватага», «Пейзаж», «Странники», много очерков и писем.

Действие в романе «Угрюм-река» охватывает период 1890—1913 годов и происходит не только в районах вымышленной Угрюм-реки, но и переносится в реальные в Петербург, Нижний-Новгород, на Волгу и Урал. Писатель с большой разработкой силой показывает бесчеловечную эксплуатацию присяжных рабочих и их борьбу с капиталистами. В конце романа есть и чуждые реалисты Шишкова мажорские ноты, но достоинства главных образов и картин искупают эти частные недостатки.

Томск отмечает 80 лет со дня рождения В. Я. Шишкова

Вчера, 3 октября, исполнилось 80 лет со дня рождения известного советского писателя, лауреата Сталинской премии Вячеслава Яковлевича Шишкова.

Общественность гор. Томска отмечает юбилей В. Я. Шишкова.

В художественном отделе областного краеведческого музея организована выставка, посвященная жизни и творчеству В. Я. Шишкова.

Здесь представлены различные издания произведений писателя, подлинники его писем, фотографии, статьи и книги о нем, приводятся высказывания о Шишкове А. М. Горького.

На выставке экспонируются книги В. Я. Шишкова, присланные в дар Томскому музею женой покойного писателя, выставлена книга «Путевые рассказы» с автографом В. Я. Шишкова.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Нужна постоянная помощь райкома КПСС“

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция в № 171 «Красного Знамени», в которой сообщалось, что работники Бакчарского райкома КПСС редко бывают в первичной партийной организации колхоза имени Швернига, мало оказывают ей конкретной практической помощи. Секретарь Бакчарского райкома КПСС

тов. Бабанов сообщил редакцию, что корреспонденция была обдумана на заседании бюро райкома и признана правильной. Для оказания помощи в работе первичной партийной организации в колхоз имени Швернига командирован пропагандист райкома партии тов. Шаталин.

По следам неопубликованных писем

Рабочий Асиновского лесозавода тов. Баранский в письме в редакцию указывал на то, что применяемая на заводе система начисления прогрессивной доли на работах по вырубке леса из воды мало стимулирует труд рабочих.

Тов. Кочев писал в редакцию о неудовлетворительном машинном обслуживании колхозников сельхозартели «Вперед к коммунизму», Асиновского района, с посевов яровых, размещенных по ранней, глубоко вспаханной яри, силе урожай с гектара на 5 центнеров больше по сравнению с прошлым годом. Ничего он заметить забыл сделать особое внимание. Возмет забыл сделать день и ночь. Бригады тракторной бригады тов. Рогович, участковый агроном тов. Герасимов строго следят за качеством работы трактористов. Управление создало механизаторам все условия для высокопроизводительной работы. Трактористы тт. Шевчук, Ангару на вспашке яри выполняют по полторы нормы за смену.

Как нам сообщила управляющий третьим «Запсибдрев» тов. Лебедев, система начисления прогрессивной доли на работах по вырубке леса из воды изменена. Асиновскому заводу предусмотрено дано указание провести перерасчет прогрессивной доли за прошлое время.

Один из читателей нашей газеты указывал на плохую работу столовой ора Томского лесхоза.

Заместитель начальника облуса лесной и бумажной промышленности тов. Жуков сообщил редакцию, что заведующий торговым отделом ора Глазкин, по вине которого были допущены серьезные недостатки в работе столовой, с работы снят. В настоящее время работа столовой улучшилась.

Ильиных с работы снят. Приняты меры и возмещению нанесенных имуществу убытков.

Заведующий хозяйством областного импортера Ильиных разбирал севосеюны угрия.

При расследовании факты подтвердились. По сообщению заместителя начальника областного управления сельского хозяйства и заготовок тов. Винокурова,

ЛЮДИ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

Будни Ивана Шахворостова

Накануне Иван Шахворостов допоздна засиделся в конторе колхоза. Днем пришла газета с текстом постановления Президиума ЦК КПСС. Не стоварила заране, а просто чувствуя потребность обменяться мыслями, после работы собрались вместе жители села: колхозники, механизаторы, учителя. Сидели долго, вычитывали в газетные строки, обсуждали, задавали вопросы приехавшему из райкома партии тов. Рыбину. Ивану Шахворостову все время казалось, что обо многом из того, что было сказано в постановлении, он не раз уже думал, что это его, Ивана Шахворостова, мысли записали в этом документе.

И сейчас, направляясь в колхоз «Красный Октябрь», он все еще был под впечатлением прочитанного. Хотелось побыть одному, строго и придирчиво, как бы со стороны, посмотреть на свою работу.

Известенная ухабыстая дорога перерезала березовую рощу, насквозь просвечивая солнцем, и, описав широкую дугу, круто взбиралась на косогор. Иван Шахворостов оставил мотоцикл. Страхивая пыль с гимнастерки, отшел от дороги, постоял в тишине, вдыхая бодрящий настой лесных запахов, наслаждаясь развернувшейся перед ним картиной. Небольшое озеро подблескивает в низине прозрачной зеленоватой водой, направо из-за деревьев виднеются колхозные усадьбы, а дальше, насколько хватает глаз, — великолепное великолепная роспись осеннего леса.

...Здесь, в селе Рыбалово, четыре года назад, после окончания зооветеринарного техникума, делал Иван Шахворостов первые шаги своей самостоятельной работы. Оттуда через год он — тогда уже заведующий Рыбаловским животноводством — ушел в армию. Сюда же, на место своей старой работы, он вернулся в начале 1953 года. До мельчайших деталей помнил Шахворостов этот день. Знаком заскрипели под его ногами ступени деревянной лестницы в сенях.

Радостная, немного суетливая от счастья, мать сидела, накрывая на стол: — Ну, что теперь думаешь делать, сынок? — А я еще не решил, мама. Посмотрю, — может быть, учиться пойду. А может — по животноводству олять работать.

— Худю у нас с животноводством, Иван, — вздохнула мать. — Кормов мало, помещения не все отремонтированы, да и болует что-то скот.

На другой день Шахворостов зашел на одну из ферм. Страхив снег с саног, дернул распахнутую ручку дверей, шагнул внутрь. Холодом и неустойчивостью нахлынуло на него оттуда. Вспер со свистом врывался через незаделанные окна, свободно гулял в огромном помещении. Обившись от холода в кучку, дыла морозным паром, с вывалившимися боками, стояли в углу телята. От внезапно появившегося глева Шахворостов сжал кулаки.

— Надает телата, Иван Афанасьевич, — послышалась тихонько, несколько минут молчаливо стоявшая поодаль. — Кормов нехватает, да и помещения, видите, времена не отделили.

Сдерживая себя, Шахворостов повернулся, быстро выпрыгнул к двери. На улице было, ветер бросал в лицо колдуние твердые снежинки. И уже не колебался, он решил: «Вую работать здесь».

Через несколько дней его назначили заведующим животноводством. Много трудов положили Иван Шахворостов на то, чтобы помочь колхозникам сохранить по весны общественные поголовья скота. Сложная, беспощадная работа захватила его своими бесконечными заботами, увлекла хорошей мечтой о колхозном достатке, о зажиточной жизни в деревне.

К весне удалось побороть болезни, всем животным были сделаны профилактические прививки. А вот и первый день выхода в поле. Он тоже хорошо запомнился. Телата выжили из хлена слабыми.

— Ничего, выходи, — сказал пастух Анатолий Викторович Матвеев, заболото олядная стада. — Посмотри, Иван Афанасьевич, как она, мама загонная система пастьбы себя покажет.

— Система эта, Анатолий Викторович, не мол. Она уже проверена на опыте многих колхозов. Должно и у нас получиться.

Это было первое нововведение Ивана Шахворостова. Рельга стала быстро привлекаться, прибавлять в весе. Когда через некоторое время Шахворостов зашел на ферму, он не узнал телат — сильные, красивые.

— Упитанность выше средней, — с одобрением сообщил ему пастух. — Каждый теленок дает в день 800—900 граммов привеса.

Сейчас, проверяя себя и спрашивая у себя отчета о своей работе, Иван Афанасьевич с особым удовольствием вспоминает о людях, работающих вместе с ним в животноводстве. Вот Евдокия Белкина, птичница в колхозе «Серп и молот». Была она незаметной в колхозе, ничем не выделялась. А вернулась с курсов птицеводов, куда ее направил колхоз, и будто поменяли ее: энергичная, напористая. Набрала в библиотеке целую гору книг, передовой опыт

деревни Губино почти не узнать. От дома к дому протянулись провода, вечером село залито ярким светом. На очереди — электрификация животноводческих ферм, введение автопоения и электроудойа коров.

...За это время привык Иван Шахворостов связывать свои беды и радости с жизнью колхозного села. Хорошо ли тебе живется, Иван? «Хорошо» — не то слово. Нелегко, но радостно живется. Радостно потому, что каждое твое нововведение, каждый твой, пусть маленький, успех, говорит тебе о том, что ты здесь нужен. Трудно. Но разве без этого мог бы быть счастлив Иван Шахворостов, молодой человек советской эпохи?

Через несколько минут он подыехал к свиноводческой ферме колхоза «Красный Октябрь». Высокая, худощавая и строгая женщина пошла ему навстречу.

— Здравствуйте, Валентина Антоновна. Я к вам вот по какому вопросу. С октября у нас начнут работать трехгодичные зоотехнические курсы. Надо нам свои временные кадры для животноводства создавать. 17 человек у меня уже записалось. Вот бы вы, Валентина Антоновна, и рассказали на занятиях об своем опыте ухода за поросятами... Ну, а у вас как дела?

— Да как дела? Вот, посмотрите! — женщина с гордостью обводит взглядом огромный ороженный двор фермы. Сейчас здесь почти все поголовье. Животные поражают своим необыкновенным ростом, упитанностью.

— Красавицы мои, ну, посмотрите, разве не красавицы? У меня их 16 нынче, и от каждой уже получилась по 18 поросят. В прошлом году выростила по 22 от каждой свиноматки, а в этом, думаю, по 24 будет...

Однако благодарное настроение покидает Валентину Антоновну, когда она говорит о недостатках на ферме.

— Странно сказать, — корит нехватает. Свины по очереди приходятся кормить. Да и с кормами неважно... На ферме более 300 свиной, едва управимся с работой. Одной воды 14 бочек надо привезти, да сколько раз за норму съездить, да помешания убирать. Прислихают ведь водозаборники, да и вода в них — у правления все руки не доходят...

Заместителя председателя колхоза по животноводству Губина удалось найти сразу.

Подоровавшись, Иван Шахворостов начинает «загавать».

— Едем Герасимович, сколько раз в день вы свиней кормите?

— Губин недовольно хмурится, чувствуя, в чем тут причина разговора.

— Хорошо, а вы знаете, что здесь племенная ферма?

— Так сейчас же лето...

— Мало, Едем Герасимович, одного раза. Я бы сама знала, что мало. И это, конечно, не потому, что кормов в колхозе нет, а потому, что вам часто несут подумать да понюхать...

— Ну, ладно, ладно... — Губин напичкает одобрения.

— И вот что я вам еще скажу, Едем Герасимович. Не пренебрегайте своим животноводческим кадром, не помогайте им. Валентина Коломина — лучшая в районе свиноводка. Люди в ней за опытом приезжают. А как она работает — вы интересовались? Что хорошо у нее, что плохо, что ей нехватает? Кормит она у вас сколько времени просит?

Губин уходит, пообещав завтра прислать на ферму водозабор, подумать насчет кормов...

Перед тем, как уехать из колхоза, Иван Шахворостов заходит в контору. Колхозный зоотехник — светловолосая Зинаида Брюсер, год назад окончившая техникум, получает задание: немедленно организовать обмен заготовленного сена.

И снова мотоцикл мчит Шахворостова по ухабыстым дорогам. Сегодня у заведующего животноводством еще много дел: в обещанный перерыв провести беседу о постановлении Президиума ЦК КПСС с директором колхоза «Серп и молот», потом заехать на птицеводство, вечером побывать на заседании исполкома Рыбаловского сельсовета: стоит отчет заведующего молочно-товарной фермой. Хотя в общем работа фермы улучшилась, поправить работу товарища Блюма есть за что.

...Вечером в доме Ивана Шахворостова долго не гаснет свет. Пришли новые журналы по животноводству и ветеринарии. Сложившись над столом, он перелистывает хрупкие страницы, выискивая, что еще нового можно применить здесь, у себя на участке. Да и в учебники нужно заглянуть — в декабре Иван Шахворостов сдаст экзамены на заочное отделение Новосибирского сельскохозяйственного института.

А. ЛУГОВЦОВА.

Письменные пера

Горе-игрушки

Приближался день рождения Варика.

— Дорогая моя, — сказала мне соседка по квартире Констанция Павловна. — Ребенку нужно развлекать. Ему скоро два года, а у него даже лошадиный лет. Вы просто неводоете роль игрушки в развитии полезных навыков!

И, строго посмотрев на меня, старушка соотдела замолчала.

— Вот вы приходите домой, Хотите привлечь, а Вадик требует, чтобы ему нашли палку или железку. Но будь у него лошадиный...

— И машина, — не выдержал старший брат Вадика, восьмилетний Толя. — Теперь мальчишек без автомашин не бывает!

На семейном совете решили купить и лошаду, и грузовую машину. А отец предложил приобрести еще и лошадку для палки, чтобы кулацкий автопарк не простоял...

И вот всей семьей мы идем в магазин. Папа несет на руках Вадика в новом красном кашпоине. У Вадика в руках непонятные палки и железка.

Неприятности начались с того, что детский универсам встретил нас крайне неприязненно. Там было темно и тесно. На узких полках испуганно жалась друг к другу мебель и софы, куклы и игрушки. В магазине торжествующие гремел фокстрот и бойко шла торговля патефонными пластинками.

— Идем во «взрослый» универсам, — потянул за рукав Толя. — Там лошадо много.

В самом деле, на прилавке центрального томского универсамта пасса табуну разнообразных лошадей. Особенно приглянулись нам одна — серая в яблоках. Но так и хотелось поглядеть по шарообразной лошадиной челке.

Вадик бросил на пол железку с палкой и вцепился в лошаду.

С таким же азартом был выбран грузовик, а затем лошадка. Нагрузочные погрузками, мы вернулись домой.

Когда соседка пришла объяснить мне, какие именно полезные навыки развить в ребенке кулацкие игрушки, по дворе раздался неутраченный детский рев.

Толя и Вадик стояли, окруженные детками с нашего двора, а новую лошадку держали в руках сосед-столар дед Ипат.

— Ну, что ревешь, — утешал он Вадика. — Ну, отпало колесо, вка бей! Покази ее до завтра. Все отвалится, точно говорю. Тогда разом и поехали!

Через два дня серая в яблоках сразу всеми четверными копытами отделилась от деревенских перекладина. На этот раз дед Ипат отгадался не чинить.

— Какую твою вет, — объяснял он. — Гляди, се сегодня-завтра лошадка ваша здесь треснет, будет их, знаешь, две...

А когда ребята стали строить дом из Вадик деловито копнул песок лошадой, Вадик в него выпал, и черной беспомощно повис в руке мальчишка.

Знаю, вы думаете, что сейчас я расскажу о печальной истории игрушки. Нет, он в порядке. Не считая же поломной те, что отвалились два колеса! Видно, колеса к игрушкам привнесены так же прочно, как привнесены игрушки в серокам, которые и купила в том же универсаме...

— Кто же браковала? В универсаме мне дали адрес Томской фабрики култоваров, и я позвонила директору.

Пальчиков слушает, — прозвучал уверенный голос. Выслушав жалобу, Пальчиков синхронно спросил:

— Вы, конечно, что хотите? Игрушка бумажная, колеса деревянные. Мовет, вы ее по дороге сломали!

Дядя Пальчиков глубоко убежден, что фабрика, где он работает директором, выпускает для детей отличные игрушки. Но дети думают иначе. Они хотят иметь прочные, красивые игрушки. И фабрике придется много пересмотреть в своей работе, чтобы удовлетворить маленьких, незыбательных покупателей.

С. САЛОЖНИКОВА.

Как раз для маленьких

«В детском универсаме гор. Томска отсутствует детская одежда малых размеров».

(Из письма в редакцию). РИС. В. МОИСЕЕВА.



В дачном городке без перемен

Томский районсовет мало заботится о бытовых нуждах населения дачного городка за р. Томью. Магазинов здесь мало, ассортимент товаров в них беден. Населению вынуждено покупать продукты в г. Томске.

Неблагополучно обстоит дело и с электроснабжением дачного городка. Имеется здесь электростанция но обеспечивают потребность в электроэнергии, работают с большими перебоками. неоднократно принимались решения об обеспечении городка электроэнергией, но они не выполняются. Г. ГОДОПЬЯНОВ.

Пашут медленно и плохо

Иное положение в соседнем колхозе «Красный май», где председателем тов. Лыских.

В прошлом году здесь была принята только на половину посевная планка. В результате колхоз затонул осенний сев, и с тех участков, которые были засеяны по неовозможности, урожай был получен низкий. Управление колхоза и бригады тракторной бригады т. Хоменков не учитывают уроков прошлого года и не принимают мер, чтобы ускорить темпы этой работы. Здесь вынашивается не только медленно, но и очень плохо. В бригаде тов. Хоменкова тракторист Ляуберт пашет мелко, с большими огрехами. Бригады полеводческих бригад тт. Марченко, Левчук не ведут работы с браковделами.

Плохо обстоит дело с подъемом яри и в ряде других сельхозартели района. Тов. Филатов — бригады тракторной бригады, обслуживающей колхоз имени Вушенного, не следит за техническим состоянием машин. Почты тракторы стоят. В сельхозартели имени Молотова тракторы простояют из-за технической неисправности, либо из-за того, что массивы в работе не подготовлены.

Дирекция Асиновской МТС плохо организует борьбу механизаторов за досрочное выполнение плана зяблевой пахоты. Не настойчиво ведут борьбу за раннюю зябь и участковые агрономы МТС. В результате в колхозах зоны Асиновской МТС план вспашки зяби не выполнен и неополоняту.

И. КОРШУНОВ.

Праздник китайского народа

Военный парад и 400-тысячная демонстрация в Пекине

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Торжественно и празднично отметили сегодня китайский народ день четвертой годовщины провозглашения Китайской Народной Республики.

С раннего утра у предприятий и учреждений китайской столицы собрались толпы демонстрантов, которые направлялись в центральную площадь Тяньаньмынь, где четыре года тому назад Мао Цзэ-дун провозгласил создание Китайской Народной Республики, ставшей прочным оплотом мира и безопасности на Востоке.

Площадь Тяньаньмынь — в торжественном убранстве. Стройными рядами выстроились войска Народно-освободительной армии Китая. За ними на площади и на примыкающих улицах, насколько хватает глаз, — море знамен над колоннами трудящихся столицы.

На центральных и боковых трибунах руководители китайского народа — члены Центрального народного правительства, Центрального Комитета Коммунистической партии Китая и Государственного Административного Совета, руководители демо-

кратических партий и общественных организаций. Здесь же находятся знатные люди страны — представители промышленности и сельского хозяйства, Герои Народно-освободительной армии, китайские народные добровольцы, сражавшиеся в Корее, ученые, деятели культуры и искусства. В ярких одеждах — представители различных национальностей, населяющих Китай, прибывшие на праздник в столицу. На трибунах — члены дипломатического корпуса, иностранные гости.

10 часов утра. Присутствующие встречают аплодисментами появление на центральной трибуне председателя Мао Цзэ-дун и его заместителей Лю Шао-ци, Сун Цзы-линь, Чжан Ланя, Ли Цзи-шаня, Гао Гана, премьера Государственного Административного Совета Чжоу Энь-лая, членов Центрального народного правительства и Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Китая.

Народное торжество по случаю четвертой годовщины Китайской Народной Республики открывает генеральный секретарь Центрального народного правительства Мао Цзэ-дун. Торжественно

звучит национальный гимн Китайской Народной Республики. Раздаются залпы артиллерийского салюта.

Линь Бо-цзю объявляет начало парада. Из ворот бывшего Зимнего дворца, стоя в автомашине, выезжает главнокомандующий Народно-освободительной армией Чжу Дэ. Приняв рапорт командующего парадом заместителя начальника штаба Народно-освободительной армии генерала Чжан Цзун-суня, Чжу Дэ обещает войскам, приветствует их и поздравляет с праздником. Затем он поднимается на трибуну и отдает приказ по войскам.

Затем состоялся парад войск, который показал растущую с каждым годом боевую оборонную мощь китайского народа, служазущую миру и дружбе с народами Востока и во всем мире.

После парада началась демонстрация трудящихся столицы, продолжавшаяся несколько часов. В ней участвовало более 400 тыс. человек.

Праздничные демонстрации прошли и в других городах Китая. В демонстрации в Шанхае приняло участие более миллиона человек.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЭЙЗЕНХАУЭРА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ВАШИНГТОН, 1 октября. (ТАСС). Президент США Эйзенхауэр выступил вчера на пресс-конференции.

Указывая на сообщения относительно создания водородного оружия в Советском Союзе, один из корреспондентов задал вопрос об отношении Эйзенхауэра к этому событию. Эйзенхауэр ответил, что известно о том, что СССР имеет эту бомбу,

является фактом, заставляющим правительство изучать его более серьезно, чем любое другое событие.

Эйзенхауэр заявил, что он и его советники тщательно изучают этот вопрос.

Повторяя свой обычный довод в защиту «политики силы», Эйзенхауэр вновь высказался за увеличение военных ассигнований.

ПИСЬМО ПЛЭТТС-МИЛЛСА ЧЕРЧИЛЛЮ

ЛОНДОН, 30 сентября. (ТАСС). По сообщению английской печати, председатель национального совета Общества англо-советской дружбы Дж. Плэттс-Миллс направил личное письмо премьер-министру Черчиллю с призывом предпринять шаги в целях ослабления международного на-

пряжения. В своем письме Плэттс-Миллс напоминает о существовании англо-советского договора о дружбе, который предусматривает, что обе страны будут действовать совместно в условиях тесного и дружественного сотрудничества.

Забастовка портовых грузчиков в США

НЬЮ-ЙОРК, 1 октября. (ТАСС). В ночь на 1 октября началась забастовка портовых грузчиков в Нью-Йорке, Бостоне, Филадельфии, Балтиморе и других городах. Забастовка охватила все порты восточного побережья Соединенных Штатов от Портленда (штат Мэн) до Хамптон-Роудс (штат Вирджиния). Вступившие забастовать грузчики требуют повышения заработной платы и выплаты ряда других требований.

Белый дом объявил, что Эйзенхауэр назначил комиссию во главе с бывшим руководителем правительственной службы посредничества Дэвидом Боудом, которая должна расследовать создавшееся положение и представить к 5 октября доклад Белому дому.

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондентов информацион-

ных агентств из Вашингтона, 1 октября Эйзенхауэр применил закон Тафта-Хартли с целью прекратить забастовку портовых грузчиков восточного побережья США.

Белый дом объявил, что Эйзенхауэр назначил комиссию во главе с бывшим руководителем правительственной службы посредничества Дэвидом Боудом, которая должна расследовать создавшееся положение и представить к 5 октября доклад Белому дому.

Подписание военного договора между США и Южной Кореей

ВАШИНГТОН, 2 октября. (ТАСС). Вчера в Вашингтоне был подписан называемый договор «О взаимной безопасности» между США и Южной Кореей. Этот договор, парафированный в Сеуле через десять дней после заключения соглашения о перемирии, предоставляет США право держать в Южной Корее свои сухопутные, военно-морские и военно-воздушные силы в течение неопределенного долгого времени. Договор закрепляет за Южной

Кореей роль военного плацдарма и колонии США.

Хотя государственный секретарь США Даллес во время церемонии подписания договора утверждал, что этот пакт с Ли Сын Маном будто бы направлен «на достижение мира», совершенно очевидно, что данный военный союз имеет агрессивный характер и ставит своей целью сорвать мирное развитие корейского вопроса.

Разлад в лагере агрессоров в Коре

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). В сообщении из штаб-квартиры ООН корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Джеймс передает, что ряд стран, посланных войска в Корею, «выразили удивление по поводу огромных размеров счетов, предъявленных им Соединенными Штатами за снабжение, а также за услуги в деле переброски и снабжения войск. Представитель Колумбии в штаб-квартире ООН заявил, что если бы его страна знала, что ей придется платить за снаряжение, предоставленное батальону, посланному Колумбией в Корею, то «войска бросили бы это снаряжение и вернулись домой».

Хотя государственный секретарь США Даллес во время церемонии подписания договора утверждал, что этот пакт с Ли Сын Маном будто бы направлен «на достижение мира», совершенно очевидно, что данный военный союз имеет агрессивный характер и ставит своей целью сорвать мирное развитие корейского вопроса.

США поставляют вооружение Ирану

ТЕГЕРАН, 1 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Дад», иранский шах одобрил новую организационную структуру иранской армии, в соответствии с которой она будет состоять из 5 армейских корпусов. Эти соединения будут дислоцированы в Иранском Азербайджане, в Фарсе, Керманшахе, Тегеране и Мешхеде. Керманский и Захаданский военные гар-

низоны будут подчинены командиром мещехского армейского корпуса.

Как явствует из сообщения газеты «Арезу», США отправляют в Иран 8 транспортов с оружием, боеприпасами, танками, самолетами и оборудованием для строительства судостроительных мастерских. В Иран также направлены военные корабли.

Приговор агентам американской разведки в Германской Демократической Республике

БЕРЛИН, 2 октября. (ТАСС). Как уже сообщалось, в лейпцигском окружном суде состоялся процесс по делу группы агентов американской разведки, занимавшихся шпионской и террористической деятельностью в Германской Демократической Республике.

По сообщению берлинской демократической печати, лейпцигский окружной суд приговорил подсудимых — агентов американской разведки Ганса Гинхельта и Рудольфа Мильберга к пожизненному тюремному заключению, Карла-Гейнца Мюллера и Вальтера Шебе к 15 годам, Ганса-Поля Мюллера к 12 годам, Марианну Гинхельт к 10 годам и Гейнца Андерсена к 8 годам тюремного заключения.

„Речь идет о судьбе Франции“

Заявление Эррио

ПАРИЖ, 3 октября. (ТАСС). Вчера в газете «Информасьон» было опубликовано интервью председателя Национального собрания Франции Эдуарда Эррио, посвященное вопросу об опасности для Франции проекта создания «европейской армии».

«Я считаю, — заявил Эррио, — что переговоры четырех держав могут сделать ненужным создание европейской армии».

Эррио сказал: «В переговорах, которых мы требуем, Франция, по моему мнению, должна сыграть основную роль, прежде всего потому, что у нее имеется специальный договор с СССР, условия которого допускают установление контакта...»

Эррио указал, что германский вопрос является для Франции «вопросом жизни и смерти». Он подчеркнул свое отрицательное отношение к «европейской армии» и «оборонительному союзову». «Меня меньше беспокоит, — сказал он, — статус этого сообщества, чем его эволюция в течение 50 лет, на которые рассчитан договор... Можно ли сказать, что когда у Германии будет армия, то она не поддастся искушению воспользоваться ею?»

Эррио сказал: «Франция на протяжении всей ее истории никогда еще не предостояла принимать столь серьезного решения, каким является ратификация договора о европейской армии... Речь идет о судьбе Франции».

Легкоатлетические соревнования в Осло

ОСЛО, 2 октября. (ТАСС). На международных легкоатлетических соревнованиях, которые начались вчера вечером, в беге мужчин на 100 метров первое 4 места заняли советские спортсмены: Л. Савадзе, В. Рябов, В. Сухарев, В. Токарев; в беге на 400 метров первое место занял известный спортсмен А. Игнатьев, в беге на 800 метров первое место занял Р. Карлсон (Швеция). Советские спортсмены в беге на эту дистанцию не участвовали.

В соревнованиях мужчин в беге на 400 метров с барьерами лучшим результатом показали советские спортсмены Ю. Литвев и С. Юлин; в эстафете 4x100 метров команда советских спортсменов в составе В. Сухарева, Л. Калева, В. Рябова и В. Токарева заняла первое место, на втором месте команда норвежских спортсменов.

В состязаниях по толканию ядра среди мужчин первое место занял О. Григалак (СССР), на втором месте О. Спенсеруд (Норвегия). Среди женщин по этому виду спорта лучшего результата добилась чемпион мира Г. Зибина.

Копье дальше всего метнул советский легкоатлет В. Кузнецов.

В тройном прыжке лучшего результата добился мировой рекордсмен Л. Щербатов (СССР).

В беге мужчин на 3.000 метров с препятствиями первое место занял В. Канцев.

По прыжкам в длину среди женщин на первое место вышла советская спортсменка А. Чулина.

Все норвежские газеты публикуют сегодня восторженные отзывы о советских спортсменах. Газеты отмечают, что, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия и плохое состояние беговых дорожек, советские спортсмены показали блестящие результаты.

Газета «Ворт ланд» пишет: «Русские спортсмены показали свой класс, но было слишком мало достойных конкурентов среди норвежских спортсменов. Русские не жалели сил, и было приятно смотреть на них как в забеге, так и в прыжках, в бросании копья и толкании ядра. Они показали высокую технику и проявили высокий спортивный дух».

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

На конференции английской лейбористской партии

МАРГЕТ, 1 октября. (Спец. корр. ТАСС). На вечернем заседании конференции английской лейбористской партии в Маргете обсуждались вопросы, касающиеся сельского хозяйства. Снова мнения резко разделились между рядовыми членами лейбористского движения и реакционным политическим и профсоюзным руководством.

Член лейбористской партии Джон Маквей предложил резолюцию, призывающую исполком подготовить план национализации земли, который можно было бы представить избирателям на следующих парламентских выборах. В резолюции перечисляется ряд мер, которые при наличии такого плана позволили бы увеличить производство сельскохозяйственной продукции на 50 проц. Резолюция встретила поддержку со стороны рядовых членов партии и некоторых членов парламента, однако против нее возражал исполком, и в результате голосования она была отклонена, равно как и другая резолюция, призывающая к принятию «десятилетнего плана» в области сельского хозяйства.

Также была отвергнута внесенная национальным профсоюзом железнодорожников резолюция, требующая более широкого участия рабочих в управлении и контроле над национализированными отраслями промышленности.

МАРГЕТ, 2 октября. (Спец. корр. ТАСС). На вчерашнем утреннем заседании конференции лейбористской партии в Маргете выступил лидер партии Эттли, открывший прения по вопросам внешней политики.

Эттли подверг критике деятельность Соединенных Штатов в ООН, заявив: «Повидимому, имеется тенденция превратить Организацию Объединенных Наций чуть ли не в исключительный орган. Мы считаем, что ни одна держава не должна господствовать там. Мы считаем, что ряд держав, не допускаемых к участию в ООН, должен быть допущен».

В то же время Эттли выступил в защиту обанкротившейся политики пресловутых «полюсных сил» в отношениях с Советским Союзом и заявил о своей верности организации Северо-атлантического союза. По вопросу о разоружении Эттли утверждал, что тяжелое бремя, налагаемое английской программой вооружения, будет по является результатом... позиции Советского Союза.

Касааясь положения на Дальнем Востоке, Эттли пытался оправдать агрессию США против Кореи Народной-Демократической Республики. Однако он сказал, что теперь, когда подписано перемирие, сделан первый шаг на пути к установлению мира на Дальнем Востоке. Под громкие аплодисменты он заявил, что при таком положении «совершенно нецелесообразно признавать фактическое правительство Китая». Эттли заявил, что корейский народ должен сам решить свою судьбу.

Он заявил также, что Англия так же, как и СССР, заинтересована в предотвращении возрождения милитаризма в Германии.

Президент профсоюза пожарников Джон Борнс оказал поддержку исполкомом агрессивной Северо-атлантического союза. Соединенные Штаты, сказал он, создали в 43 странах, окружающих Советский Союз, базы для своих бомбардировщиков. Организация Северо-атлантического союза не имеет ничего общего с ООН, потому что никакой Совет Безопасности не мог бы одобрить подобный союз. Северо-атлантический союз представляет собой военную организацию, которая постоянно организует маневры и проводит стандартизацию оружия.

Борнс обратил внимание делегатов на поджигательские выступления Аденаяура и американского делегата на конгрессе британских трех-июнов Милна. Борнс заявил, что его делегация не может поддерживать положения относительно Северо-атлантического союза, содержащиеся в заявлении исполкома о внешней политике, потому что они противоречат принципам ООН.

С ответом участникам прений выступил секретарь исполкома лейбористской партии Морган Филиппс, повторивший многие тезисы речи Эттли.

В ходе прений делегаты внесли ряд резолюций по внешней политике. Местная организация лейбористской партии Юноба Ковенри внесла резолюцию, осуждающую «тенденцию воспринимать политику США, как политику «Англия» и протестующую против американского закона Баттла, налагающего ограничения на внешнюю торговлю Англии.

Местная организация лейбористской партии Льюисама (Лондон) внесла поправку, призывающую лейбористскую партию сделать все от нее зависящее, чтобы добиться вывоза всех американских войск из Англии.

Национальный исполком лейбористской партии выступил против упомянутых резолюций и поправок, и они были сняты.

Прибытие в Пекин японской делегации

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). 30 сентября в Пекин прибыла группа депутатов японского парламента и представителей деловых кругов в составе 24 человек. В составе делегации — представители парламентской и исполнительной власти японско-китайской торговли (ита насчитыва-

ет в своих рядах 335 депутатов парламента). Цель поездки делегации — изучение путей расширения торговых связей с КНР.

Поездке делегации предшествовало широкое развернувшееся массовое движение за установление нормальных торговых отношений и дружественных связей с Китаем.

особенно это движение усилилось после того, как летом этого года нижняя палата японского парламента под давлением общественности приняла резолюцию, призывавшую к ослаблению ограничений на торговлю с Китаем.

После выступления Эттли на утреннем заседании конференции лейбористской партии, многие делегаты выразили недовольство анализом международного положения, который сделал Эттли, и заявление исполкома по вопросам внешней политики. Как заявил делегат от Ковенри Чарльз Джорд, внешняя политика лейбористской партии должна быть основана на социалистических принципах. Джорд и другие делегаты подчеркивали, что Англия не может проводить независимую политику, находясь под влиянием Соединенных Штатов.

Эта мысль была сформулирована делегатом от организации лейбористской партии Аксбрыджа (Лондон) Дэвисом, который сказал: «Настало время, когда мы должны вырваться из цунгалей США».

Член парламента Дж. Бинг заявил, что американская политика на Дальнем Востоке, пользующаяся поддержкой английского правительства, создает угрозу третьей мировой войны.

«Корабли, вооруженные Соединенными Штатами, — сказал Бинг, — препятствуют законным перевозкам товаров, которыми занимаются английские суда в морях, омывающих Китай, а английское правительство не заявляет протеста».

Чанкайшитские войска, продолжал он, бесчинствуют в Бирме, несмотря на протесты Организации Объединенных Наций. «Они снабжаются с Формозы, и это возможно лишь при попустительстве американских вооруженных сил, находящихся там».

Представитель объединенного профсоюза машиностроителей У. Дж. Каррон подверг критике неважно заключенные военные соглашения между США и франксистской Испанией, заявив, что ни один подлинный демократ не может не испытывать тревогу по поводу этих соглашений.

С резкой критикой американско-испанских соглашений выступил также представитель профсоюза строителей-монтажников Фред Коупман, сражавшийся в Испании в составе интернациональной бригады. Он сказал: «Это оскорбляет наши убеждения, как социалистов».

Ряд делегатов выразил опасение по поводу возрождения милитаризма в Западной Германии.

Президент профсоюза пожарников Джон Борнс оказал поддержку исполкомом агрессивной Северо-атлантического союза. Соединенные Штаты, сказал он, создали в 43 странах, окружающих Советский Союз, базы для своих бомбардировщиков. Организация Северо-атлантического союза не имеет ничего общего с ООН, потому что никакой Совет Безопасности не мог бы одобрить подобный союз. Северо-атлантический союз представляет собой военную организацию, которая постоянно организует маневры и проводит стандартизацию оружия.

Борнс обратил внимание делегатов на поджигательские выступления Аденаяура и американского делегата на конгрессе британских трех-июнов Милна. Борнс заявил, что его делегация не может поддерживать положения относительно Северо-атлантического союза, содержащиеся в заявлении исполкома о внешней политике, потому что они противоречат принципам ООН.

С ответом участникам прений выступил секретарь исполкома лейбористской партии Морган Филиппс, повторивший многие тезисы речи Эттли.

В ходе прений делегаты внесли ряд резолюций по внешней политике. Местная организация лейбористской партии Юноба Ковенри внесла резолюцию, осуждающую «тенденцию воспринимать политику США, как политику «Англия» и протестующую против американского закона Баттла, налагающего ограничения на внешнюю торговлю Англии.

Местная организация лейбористской партии Льюисама (Лондон) внесла поправку, призывающую лейбористскую партию сделать все от нее зависящее, чтобы добиться вывоза всех американских войск из Англии.

Национальный исполком лейбористской партии выступил против упомянутых резолюций и поправок, и они были сняты.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова.

4 октября утром — «Много шума из ничего», вечером — «Воскресение».

6 октября — «Воскресение».

7 октября — «Последняя любовь».

8 октября — «Прага остается моей».

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 4 октября — «Римский-Корсаков». Сеансы: 10, 12-10, 2-20, 4-30, 6-40, 8-50, 11.

5 октября — «Пармская обитель» (1-я серия). Сеансы: 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40, 10-30.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 4 октября — «Римский-Корсаков». Сеансы: 12-10, 2-20, 4-30, 6-40, 8-50, 11.

Малый зал. 5, 6 октября — «Майская ночь или утопленница». Сеансы: 12-30, 2-30, «Насреддин в Бухаре». Сеансы: 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

Кинотеатр в городском саду. 5 и 6 октября — «Римский-Корсаков». Сеансы: 2, 4-05, 6-10, 8-15.

Кинотеатр у Белого озера. 4 октября — «Человек с ружьем». Сеансы: 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30.

Томская областная контора «Главному» доводит до сведения всех МТС и автохозяйств, что ввиду годовой инвентаризации с 1-го по 5 октября 1953 года выписка счетов и отпуск запасных частей не производится.

Артель «Грузовик» продает 2-х лошадей. Обращаться: г. Томск, улица Крывая, 8, тел. 24-07. 2-1

ТОМСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ЦСУ СССР

принимает срочный прием на дневные курсы бухгалтеров промышленного учета.

Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, 14.

АРТЕЛЬ «КОЖМЕХ»

принимает от организаций и частных лиц в ремонт шубные и шорные изделия, окраску кожаных вещей и мехов, распылку крутого леса.

Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 93, тел. 32-73. 2-1

УПРАВЛЕНИЕ КАРЬЕРАМИ

отпускает известь организациям и предприятиям по безналчному расчету. Обращаться: г. Томск, переулок Батальникова, 3, 2-й этаж, комната 18. 5-1

Артель «Керамик» имеет в продаже КИРПИЧ

по цене, утвержденной облисполкомом. Обращаться: станция Томск-II (за переездом), тел. 32-09. 3-1

Подсобное хозяйство Томского психоневрологического больницы ПРОДАЕТ ЖЕРЕБЯТ до годового возраста.

За справками обращаться по телефону 35-83.

Личный состав Томского районного военного комиссариата выражает глубокое сожаление по поводу гибели капитана Мокренко Андрея Игоревича по поводу тяжелой утраты — смерти жены и друга

МОКРЕНКО Анны Федеевны, последовавшей 2 октября 1953 года после продолжительной болезни.

Вынос тела 4 октября, в 1 час дня, из квартиры — Александровский проезд, 8.

Для строительства жилого дома на временную работу требуются: бригады землеплов, каменщиков, плотников. Оплата труда по соглашению. Обращаться: г. Томск, улица Р. Люксембург, 49, «Теплоэлектропроект». 3-1

Требуются:

бухгалтер, уборщицы. Обращаться: г. Томск, Подгорный переулок, 12, артель «Рационализатор»; 3-3

котельщи, истопник. Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 9, политехнический институт; 3-3

швеи, уборщица, рабочий в хозяйственную часть. Обращаться: гор. Томск, Базарная площадь, 43, отдел кадров, швейная фабрика № 5; 5-2

в аппарат треста: инженеры, техникостроители, начальники конторы снабжения, товаровед. В отъезд — инженеры-строители, техники, механики. Принятие на работу на периферии квартирами обеспечиваются. Обращаться: г. Томск, Нижний луг, 4, пресст «Томгестрапстрой», отдел кадров; 2-1

упаковщик, рабочий, сторож. Обращаться: г. Томск, проспект им. Ленина, 23, магазин «Главагипроброс». 2-1

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ и культуры — 42-46, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 33-94, директора типографии — 37-72.